

## Реализация национальных проектов в дошкольных образовательных учреждениях

Шафикова Н.Р.- руководитель ДОУ№21

Добрый день, уважаемый Президиум , участники конференции!

Сегодня дошкольному образованию уделяется особое внимание. Педагоги, родители, представители самых разных профессий все более отчетливо начинают понимать, что дошкольное образование является не только важной ступенью общего образования, но и основой всей жизни человека. Разработан государственный документ - ФГОС ДО, в котором определены основные направления деятельности дошкольных учреждений. В нашей стране через реализацию национальных проектов много делается для того, чтобы дошкольное детство было доступным, содержательным и интересным.

Ярким примером реализации национальных проектов в области дошкольного образования является деятельность детского сада «Сандугач», введенного в эксплуатацию 11 сентября 2019 года. Прекрасные современные условия «Сандугача» - это результат национального проекта «Демография». В рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин — создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» на первом этаже расположены 6 групп раннего развития.

Современная инфраструктура детского сада позволяет реализовывать 6 наиболее актуальных федеральных проектов национального проекта «Образование» для обеспечения качественным дошкольным образованием: **(НА СЛАЙДЕ) 1. «Современная школа» («Современный детский сад»), 2. «Успех каждого ребенка», 3. «Поддержка семей, имеющих детей», 4. «Учитель будущего» («Воспитатель будущего»), 5. «Цифровая образовательная среда», 6. «Социальная активность».** На основе федеральных проектов разработаны собственные образовательные проекты, адаптированные под специфику дошкольного образования с учетом целевых ориентиров и требований, заданных во ФГОС ДО.

Проекты направлены на развитие дошкольного образования, ориентированного на ребенка 21 века.

Разработаны планы, маршруты, проекты педагогов, благодаря которым каждый ребенок получает адресную педагогическую поддержку. В учреждении работают 28 педагогов. Из них 7 – молодые специалисты.

Сегодня педагоги дошкольного образования находятся в непростой ситуации. С одной стороны, школа предъявляет все более высокие

требования к уровню подготовки будущих первоклассников. С другой стороны, все ведущие специалисты по детской психологии говорят о ценности игры, общения, свободной деятельности. К тому же многие родители ждут от детского сада реального образования.

В рамках реализации проектов «Воспитатель будущего» и «Социальная активность» организован комплекс методических мероприятий, направленных на освоение педагогами профессиональных компетенций по обучению, воспитанию и развитию воспитанников на основе современных методов и технологий. Поддерживается инициатива и творчество педагогов посредством организации конкурсов и проведения методических мероприятий. В учреждении проведены международные, республиканские, региональные и муниципальные мероприятия для руководителей образовательных организаций, педагогов и родителей с детьми дошкольного возраста. Организовано методическое сопровождение молодых специалистов через организацию системы наставничества.

В детском саду реализуются проекты, направленные на развитие основных социальных навыков soft skills – навыков, позволяющих быть успешным независимо от специфики деятельности и направления, в котором работает человек.

Образовательный процесс ведется на татарском и русском языках, с 3 лет – изучается английский язык.

В рамках проекта «Инженеры будущего» дети изучают пропедевтику инженерного образования, используя конструкторы лего и куборо.

С декабря 2019 года мы являемся пилотной площадкой по апробации образовательной программы для детей раннего возраста «Первые шаги» издательства «Русское слово».

С этого учебного года наш детский сад вошел в число опорных площадок республики по реализации программы по развитию экономического воспитания.

Признавая важную роль семьи в развитии ребенка, мы уделяем ей должное внимание, включая родителей в воспитательно-образовательное и развивающее пространство детского сада.

Наш детский сад стал победителем конкурсного отбора на предоставление в 2020 году из федерального бюджета грантов в форме субсидий на создание Консультационного центра для родителей в рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие образования».

Денежные средства направим на укрепление материально-технической базы и на реализацию проекта "Родительский компас", который включает в себя оказание психолого-педагогической, методической, диагностической и консультационной помощи родителям Азнакаевского района с детьми дошкольного возраста, в том числе от 0 до 3 лет.